

2022年5月17日 星期二

心理学家布鲁诺·贝特尔海姆认为,童话世界可以反映出孩子在不同心理成长阶段的心理冲突,并以童话独有的形式,帮助孩子在不知不觉中学会解决问题的办法,顺利度过心理成长的不同阶段。让我们与小记者一起,做一场童话美梦。

### 老虎力力好温顺

宁波大学青藤书院小学部302班 李汝歆(证号2200035) 指导老师 殷璐

从前,有一只叫力力的老虎,小动物们都怕它,不敢和它玩。

一天,老虎力力散步时,发现一只小青蛙 正气喘吁吁向前跳,后面有条大蛇穷追不 舍!力力一跃而起,扑到大蛇身上,用力地按 住了大蛇。它抓住大蛇的尾巴猛地一甩,大 蛇像"飞镖"一样被扔出去,消失在力力和小 青蛙的视野中。

力力刚靠近小青蛙,小青蛙就跳进荷叶丛里无影无踪了。力力难过极了:"它们到底怕我什么呢?"它想了想:"对了,一定是怕我那锋利的爪子和尖锐的牙齿吧!"老虎力力回到家,翻箱倒柜找到了一双画着小爱心的棉手套戴在手上,锋利的爪子不见了。它又找到一个鸭子嘴套戴上,尖锐的牙齿也不见了。当它再次来到池塘边找小青蛙时,小青蛙看到它的样子,扑哧一笑,跳了出来:"老虎力力,你把嘴套和手套摘掉吧,我和你一起玩,好吗?"

小青蛙和老虎力力成了形影不离的好朋友。有时,小青蛙调皮地爬上老虎力力的尾巴当滑梯;有时,小青蛙坐在老虎力力的背上,和它一起散步……小松鼠、小狐狸、小马,老虎力力的朋友越来越多。

# 神奇的一天

慈溪市周巷镇杭州湾小学404班 姚锦轩(证号2201985) 指导老师 徐红

一天,我正在看《西游记》,看着看着,书 里出现了一个快速旋转的漩涡,我还没反应 过来,就被吸了进去。

我睁开眼睛,看见孙悟空身披黄金甲,头戴紫金冠,足踏步云鞋,威风凛凛地站在我的面前,好奇地打量着我。他笑眯眯地说:"你愿意跟随俺老孙斩妖除魔吗?"

"愿意!愿意!"我兴奋地说。

转眼间,我们来到了一座阴森森的山谷。有一个万年树精走了出来,他身高万尺,口中长满獠牙。孙悟空掏出金箍棒随风一晃,金箍棒变得比房子还大,孙悟空也随之变大。他二话不说,向树精打去,把树精打得节节败退。忽然,树上的叶子掉下来,化成许多小树精朝我涌来。孙悟空见了,拔下一簇毛,一吹,无数个孙小圣前来助阵,不到一分钟就将大小树精全部被歼灭。

突然,又有一个漩涡把我吸了进去,我睁 开眼睛,发现我又坐在书桌旁,手里捧着《西游记》。

## 消失的小鱼

北仑区小港实验学校201班 陈彦纶(证号2201598)

日上三竿,饥饿的小猫阿米来到客厅,看见桌上有一个大鱼缸,肥肥胖胖的小鱼自由自在地在鱼缸里游来游去。阿米顿时馋得口水直流:"嘿嘿,这下可以饱餐一顿了!"

阿米前腿一蹬,不费吹灰之力就跳到了 桌上,将鱼缸小心翼翼地捧了下来。可这 时,阿米惊讶地发现鱼缸里竟然空空如也。 阿米懊丧极了,只能把鱼缸又放回桌上。离 开前,阿米依依不舍地看了眼鱼缸,怪事发 生了:小鱼又回来了!

"到底是怎么回事?"阿米又惊奇又疑惑, 凑近鱼缸一探究竟。只听"啪"的一声,鱼缸 不小心摔碎了。这时,阿米终于恍然大悟,原 来鱼缸中的小鱼其实是墙上画的倒影呀!

### 熊三的故事

鄞州区宋诏桥小学206班

卓张远(证号2200118) 指导老师 王微

熊三是森林小学快乐班的学生,他是一个非常讲究卫生、热爱运动的孩子。他有很多好朋友,有聪明的小猴、爱漂亮的小兔、爱学习的小羊,还有不爱干净的老鼠……他们快乐地生活在森林小学。

这天早上,熊三早早地起床,像往常一样刷牙洗脸,吃早点。熊妈妈面色沉重地告诉熊三:"今天不用去上学了,因为班上有很多小朋友呕吐,拉肚子。校医说他们都中了诺如病毒。"熊三问:"妈妈,诺如病毒是什么?"熊妈妈说:"你可以咨询下你的医生大伯。"

电话里,大伯告诉熊三,诺如病毒的传染性 很强,往往通过食物和水传播。小朋友们平时 要勤洗手,多吃瓜果蔬菜,多喝水,坚持锻炼身 体,增加抵抗力。

熊三把信息告诉了他的朋友们。过了一周,生病的小朋友们康复了,他们又可以去上学了,快乐班的快乐又回来了!

### 小黄鱼和小红鱼

鄞州区华泰小学东校区307班

王梓涵(证号2200992) 指导老师 鲍晓旭

鱼缸里养着两条小金鱼,一条是小黄鱼,一条是小红鱼。

小黄鱼和小红鱼过着平凡的生活:每天在 鱼缸里游来游去,吃着主人喂的饲料。但它们 总是有奇怪的想法。

"日子过得这么清静,有点不舒服呀。"小红 鱼说。

"是啊,回想在江里的时候,总是对未来充满好奇与憧憬。"小黄鱼回答道。

小红鱼说:"我最大的梦想就是干成一件大事,让人们都知道我。"

"你就别多想了,"小黄鱼说,"我们不被吃掉已经很幸运了,还谈什么大事!"

有一天,主人家里来了很多客人,一些客人看到鱼缸里两条漂亮的小金鱼,心情变得好极了。小红鱼也开心起来,它终于明白了:不能好高骛远,要脚踏实地,让人愉快也是一件"大事"。

## 小土豆们的精彩旅程

鄞州蓝青小学303班

奚宇哲(证号2201071) 指导老师 郭飞

小土豆王国里的每一个小土豆都想去旅行,它们会去哪里呢?

一群被称作"美食家"的小土豆们来到了法 国巴黎。它们都想细细品味一下正宗法式奶 酪,于是来到一家拥有百年历史的老店,看见门 口的客人络绎不绝。它们点了一块非常大的特 色奶酪,一边品尝着美味的奶酪,一边谈笑风 生,欢声笑语回荡在整个奶酪店里。

另一群被称作"旅行家"的小土豆们来到了意大利的威尼斯。威尼斯是一个"水上之城",所以船是他们必备的出行交通工具。小土豆们坐着叫做"贡多拉"的尖头小舟游遍了整个威尼斯水城。蜿蜒的水巷、流动的清波,诗情画意的美景给小土豆们留下了深刻的印象。

还有一群被称作"运动健儿"的小土豆们,它们来到了美国的旧金山,直奔奥运冠军谷爱凌的家,迫不及待地请教谷爱凌的成功秘诀。小土豆们被奥运冠军勇于挑战、风雨无阻、持之以恒的奥运精神深深打动。

旅行到此告一段落,对每一个小土豆来说, 这都是一次非常有意义的旅程。



# 美丽的家乡——宁波

海曙区镇明中心小学实验校区402班马乐昕(证号2200727) 指导老师 刘智琦



養晨宇(证号2200600) 指导老师 王盈佳镇海区艺术实验小学107班

#### ★假如我是……

### 一个包裹的自述

鄞州区第二实验小学东校区302班 袁祎佟(证号2201400) 指导老师 陈国英

大家好,我是一个快递包裹,在我们家族,基本都长得有棱有角,方方正正,我也不例外。每天我都能看到我的兄弟姐妹们被装上各种物品,送往全国各地。我很期待自己有朝一日,也能像他们一样拥有自己的使命。直到有一天,我听说有位小朋友买了一本课外书,于是,我开始了我的旅行。

商家先把我打开,把包了好几层泡沫的书本放进我的肚子里,关上后又将我捆了好几圈胶带,生怕书从我肚子里掉出来。然后,我被贴上了一张条形码,这可是我的"身份证"。接着,我被一位快递员收走,放进了黑黢黢的仓库里。耳旁响起了一阵阵机器声,突然,轰的一声,我的脑袋嗡嗡作响,睡了过去。

在睡梦中,我迷迷糊糊地被送往了另一个地方,耳边的声音时而吵闹,时而安静……经过了一个又一个中转站,最后我到达了小区的快递驿站,我兴奋又好奇地期待着主人将我接回家。几个小时后,小主人的爸爸和小主人一起来到了驿站,凭借取件码把我取回了家。小主人迫不及待地打开我,拿出书开心地读了起来,我也不禁笑了。

我为我的使命感到骄傲,这真是一场美好的旅行!

# 鹰嘴芒的自述

慈溪市实验小学教育集团309班 黄愉茜(证号2201805) 指导老师 徐璐

欢迎大家来到芒果世界,我是小冒险家 ——"鹰嘴芒"。

我们芒果家族是一个大家族,人口兴旺,有许多兄弟姐妹,贵妃芒、小台农芒、凯特芒、青皮芒、水仙芒、澳芒、玉文芒、象牙芒……

来介绍一下我自己吧!我之所以叫"鹰嘴芒",是因为我的外形和老鹰的嘴巴很相似,有一个向上的钩,这个特别的钩令我拥有了一个霸气的名字。

我的皮肤很光滑,像是抹了一层护肤霜,身上会散发出一股清香。在没成熟之前,我喜欢穿一件青色的衣服,成熟之后,我偏好金黄色的外套。

我不仅长得好看,味道也很可口。脱掉我的外衣,一身软乎乎、橙黄色的果肉立刻展现在眼前。看,他们小心翼翼地拿起我,轻轻地尝了一口,又香又浓的味道立刻在口腔中蔓延开,沁人心脾,令人回味无穷!

因为我的营养价值很高,富含维生素、蛋白质、胡萝卜素等,所以我有着"热带水果之王"的美称。据说我还有清肠胃、抗癌、美化肌肤的作用呢!

不过,我虽然好吃,可不能多吃哦,吃多了要上火的。

### 组稿老师 杭莉莎